

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК ІХ.

Ч. 101 (997).

ВІСНОК, 23. СЕРПНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, AUGUST 23rd, 1927.

No. 101 (997).

VOL. IX.

Судді найвищого федерального суду Злуч. Держав відкинули стримання екекції Сакка й Ванзеті

СУДДІ ОДИН ЗА ДРУГИМ ВІДКИНУЛИ АПЕЛЬ ПРО ПРИЗНАЧЕННЯ НОВОЇ РОСПРАВИ П СТРИМАННЯ ЕКЕКУЦІЇ. — ОБОРОНЦІ ШУКАЮТЬ ВСІХ МОЖЛИВИХ ЛЕГІМАЛЬНИХ ШЛЯХІВ, ЩОБ СТРИМАТИ ЕКЕКУЦІЮ. — ПРЕДСТАВНИКИ ВІСЬМОТ ТИСЯЧ ОРГАНІЗОВАНОГО РОБІТНИЦТВА ПРЕДКАДАЮТЬ ФУЛЕРОВІ ПЕТИЦІЮ ПРО ПОМИЛУВАННЯ САККА Й ВАНЗЕТИ. — НЕЧУВАНА В ІСТОРІЇ БОРЮВА ЗА ВРЯТОВАННЯ НЕВИННО ЗАСУДЖЕНИХ РЕВОЛЮЦІОНЕРІВ.

Коли наша газета йшла вже до друку, напіла телеграма, що найвищий судя федерального суду Злучених Держав, Стон, до якого наслу дібрався головний оборонець Артур Гил, зробивши 400 миль автомобілем в 24-ох годинах, відкинув стримання екекції й апел за призначенням нової розправи над Сакком й Ванзеті. Судя найвищого суду, Говард Тефт, взагалі відмовився апел розглядати, заявивши, що це не належить до його юрисдикції.

Сакко й Ванзеті відмовилися від остаточних церковних ритуалів, заявивши, що уважають за краще вмерти такими, як і жили.

БОСТОН, Мас., 21. серпня. — Оборонці Сакка й Ванзеті докладають всіх старань, щоб здержати екекцію засуджених, поки вони веспють приготувати всі потрібні документи для найвищого суду в Вашингтоні в справі нового процесу. Один з адвокатів вихав поспішно в гори стейту Майн, де перебуває федеральний судя Стоун, другий знову полетить літаком до Квебеку, де перебуває на вакаціях головний судя найвищого федерального суду Говард Тефт. Оборонці в першій мрії ходять о те, щоб здержати адержання екекції. Всі документи для найвищого суду будуть готові в понеділок.

З Вашингтону повідомляють, що міністерство справедливости обцяло предложити тайні документи міністерству в справі Сакка тоді, коли цього зажадає губернатор Фулер або президент Лоренс Ловел, один із садного комітету губернара. Представники 800,000 організованих трейд-юніонів робітників заявили сьогодні, що вони предложають губернатору Фулерові петицію з просьбою о помиловання засуджених. В імені делегати будуть говорити конгресмен з Нью-Йорку Ля Гардія і судя муніципального суду Джейкоб Пенкен.

ВАШИНГТОН, 20. серпня. — Оборонці Сакка й Ванзеті не встигли внести петицію до федерального найвищого суду для перегляду цілої справи з тої причини, що потрібні судові папери з цілої розправи в числі десяти примірників не були викличені.

Еліас Філд, один з оборонців Сакка й Ванзеті, повідомив головному оборонцю Гила, що судя Джеймс Мортон з федеральної дистриктової ради відказався здержати виконання смертного вироку.

Адвокат Гил заявив, що він написав листа до губернатора Фулера, щоб губернатор відловив знову виконання смертного вироку на якийсь час, аби оборона мала спромому внести апел до найвищого суду цілої країни.

Оборонці Сакка й Ванзеті стараються за всяку ціну найти легальну дорогу стримати виконання вироку, щоб мати спромому виготовити для федерального суду десять примірників звіту з цілої судової процедури за останні сім літ.

РОБІТНИЦТВО ЦІЛОГО СВАТА КАТЕГОРИЧНО ПРОТЕСТУЄ.

ВІННІПЕГ, Ман., 22. серпня. Старанням місцевого комітету Комуністичної Партії відбулося тут нині третє з ряду велике масове протестаційне віче проти ганебного смертного засуду двох невинних робітників Сакка й Ванзеті. Цим разом в протесті взяло участь поверх 2,500 робітників. Вічею провадив алдерман т. В. Н. Колієнко, а промовляли т.т. Генкакс, Дж. Кагана, Леслі Моріс і комсомолка Юн з Саскатуну.

Резолюцію протесту прийнято одностайно і вислано до президента Куліджа і до найвищого суду в Вашингтоні.

ТОРОНТО, Онт., 19. серпня. — Вчора відбувся тут в трейд-юніонній сали протестаційний мітинг проти засуду Сакка й Ванзеті. Ема Гольдман, промовляючи на мітингу заявила, що поліція нароком підкладає бомби, щоб вилта оскаржувати невинних робітників і симпатиків Сакка й Ванзеті. Поліційний судя Джейкоб вкарвав на \$50.00 Павла Павлінова за те, що він розліплював на стовпах і будинках друковані апелі в справі смертного засуду Сакка й Ванзеті.

КИТАЙСЬКА РЕВОЛЮЦІЯ ІДЕ СЛІДАМИ РОСІЙСЬКОЇ 1917 Р.

МОСКВА, 16. серпня. Вістку про уступлення Чан Кай-ші і порозуміння між Нанкінгом і Ганковом прийнято тут децю із здивуванням.

Комуністичні провідники є тепер тої гадки, що китайський революційний рух переживає так саму хвилину, яку переживала Росія у літі 1917 р., коли влада була в руках Керенського та поринувати Чан Кай-ші з генералом Корніловим.

Вони кажуть, що тепер є обов'язком китайської комуністичної партії і Національної Ліги, які числять 100,000 членів, організувати і додати енергії масам китайського пролетаріату, розпочати дієсну соціальну революцію.

Комуністичні провідники вірять, що ця соціальна революція мусить наступити, бо революційний рух жевріє серед три-мільонового китайського

Четвертий всекитайський з'їзд трейд-юніонів, що недавно відбувся в Китаю, звернувся з відозвою до Генеральної Ради, до трейд-юніонів і до цілої робітничої класи Англії з відозвою, в якій між іншим каже:

"Якщо англійська буржуазія гадає, що вона може наїздами, постійними загрозами і розстрілами залаякати багатомільоновий китайський народ, то вона помиляється. Вона викликає тільки велику ненависть проти тих, хто хоче силою гармат, підкупам та підтримкою

КОНВЕНЦІЯ ТРЕЙД-ЮНІОННОГО КОНГРЕСУ.

ЕДМОНТОН, Алта., 20. серпня. — В понеділок рано відкривється тут 43-та конвенція Трейд-юніонного Конгресу Канади. Всі приготування для конвенції покінчені. Делегати цілої Канади після закнчення нарад мають оглянути живино на західних плещинних полях.

ЮНІА МУЗИКАНТІВ ВИПДЕ НА СТРАЙК.

ТОРОНТО, Онт., 19. серпня. — Після заяви, яку проголосив Дж. Ветерборн, представник юні музикантів, 1. вересня поверх 1,400 членів цієї юнії вийдуть на страйк. Юнія домагається для своїх членів від власників театрів від 2 до 7 доларів тижневої підвишки плати.

РОБІТНИКИ ПОПАРЕНІ ПРИ ПРАЦІ ЕКСПЛОЗІЄЮ.

ПОРТ АРТУР, Онт., 19. серпня. — Трох робітників чужинського походження, що працювали при будові збіжжевого елеватора в контрактора Картер-Голс-Аллінгер, зостали нині вранці дуже попарені наслідком експлозії газодни. Один з них в критичному стані.

ДАЛИ КУПУЮТЬ КОНИ ДЛЯ РАД. СОЮЗА.

ОТТАВА, Онт., 20. серпня. — Др. І. Г. Грисдейл, заступник міністра рільництва, заявив нині, що правительство приступає зараз до закупки поверх 1,000 штук коней для радянського правительства. Коші будуть закуплені в провінції Альберт. Попередні замовлення вже виконані і коні відслані до Радянського Союзу.

ВИСЛАЮТЬ ДОПОМОГУ ПОТЕРПІВШОМУ.

ХАБАРОВСЬК, Сибір, 20. серпня. — Рада народних комісарів вислала один мільон рублів як тимчасову допомогу жертвам повені в приморському краю Далекого Сходу. Дощі перепадають далі і ріки Амур, Шилка і Інгода підносяться далі понад свій уровень, загрожуючи цілому дистриктові. Місто Зея знищене цілковито.

РАДЯНСЬКИЙ УРЯД ВІДТЯГНУВСЯ ВІД КОНФЕРЕНЦІЇ.

ЖЕНЕВА, 15. серпня. — Радянський уряд, що згодився взяти участь в конференції в Женеві в справі міжнародної комунікації та вільного перевозу товарів, телеграфічно відкликав свою згоду. Хоч радянський уряд причини не подав, то тер тут догадуються, що за примує є те, що яка держава не є членом Ліги Націй, її делегати не матимуть права рішенняого голосу.

НЮ ЙОРК, 15. серпня. — Альберт Г. Гері, президент Юнайтед Стейт Стіл Корпорейшн, що помер нині рано, лишив по собі маєток вартости близько 25 мільонів доларів. Він був президентом цієї компанії через 25 літ і річний дохід її довив до \$116,667,000.

КОНГРЕС АМСТЕРДАМСЬКОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ В ПАРИЖІ.

ПРОМОВА ГОЛОВИ ІНТЕРНАЦІОНАЛУ, ПОРСЕЛА, ОБУРЕНА РЕАКЦІОНЕРІВ. — КЛИЧЕ ДО МІЖНАРОДНОЇ ТРЕЙД-ЮНІОННОЇ ЄДНОСТІ П ДО ОБОРОНИ ЗАВОПОВАНЬ РОСІЙСЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЇ. — АНГЛІЙСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ ВИКРИВАЄ ПРОДАЖНІСТЬ ЛІДЕРІВ. — ПОРОЖНІЧА В КАСІ ПРИВЕЛА ДО СВАРКИ МІЖ ЛІДЕРАМИ.

В Парижі 1. серпня відкрився Конгрес Амстердамського Інтернаціоналу (реформістського міжнародного об'єднання трейд-юніонів). На конгрес прибуло всіх 165 делегатів, але тільки 89 з них з правом рішенняого голосу. Делегати репрезентують 14,108,000 членів трейд-юніонів. Як гості запрошені на конгрес делегати Індії, Мексики й Норвегії. Представниками II Інтернаціоналу є Адлер, Брак'і Моділіяні.

Уривки з привітної промови Порсеа.

Відкриваючи конгрес, голова його, Порсеа, вказав на швидкий розвиток капіталізму й на величезні події, що відбулися від часу останнього конгресу (останній конгрес відбувся у Відні в черві 1924 року). Вказуючи на небезпеку війни й на пробудження відсталі народів, Порсеа сказав: "Дей Маркс стали тепер доступними народним масам Китаю, Індії, Яві, Австралії, Пудневої Африки і інших країн. Помилка Амстердамського Інтернаціоналу в тому, що він пізно запримтив поширення капіталізму. Китайська революція означає матеріальне, моральне й інтелектуальне відродження четвертої частини всего людства й тому має величезне значіння".

З привітом на конгресі від імені II Інтернаціоналу виступив лідер австрійських соціал-демократів Фр. Адлер. У своїй промові він ай слова не сказав про недавній революційний вихід віденського пролетаріату.

Фінансове банкруцтво привело до банкруцтва морального.

Коли на засіданні 2. серпня виступив четвертої частини конгресу, то юніо замість кількох секретарів прийдеється залишити лише одного, секретарі виступили із скандальними викриттями один проти другого.

Секретар Брави виступив проти генерального секретаря, Удгеста, називаючи його саботажником, який замість керувати боротьбою проти захпату, керував боротьбою проти Радянського Союзу. Брави читав уривки з листів Удгеста до Мертенса й заявив, що після цього Удгест не сміє бути секретарем.

Англійська делегация обурена.

Після виступу Брава, виступили делегати англійських трейд-юніонів: Порсеа, Гікс, Ситрин, Бен-Торнер з гострою критикою реакційної зграї, а особливо роботи Удгеста. Ці виступи створили таку крау на конгресі, що Стенгейс (реакціонер) предложив аби Брави полетів аеропліном до Амстердаму за листами Удгеста.

Прогулька до Версаля.

Після того, як не вдалося зліквідувати скандалу з листами Удгеста, справу цю передано до спеціально вибраної комісії, й рішено — щоб розв'язати загострення — відбути екскурсію до Версаля. До Фімен виступив проти цієї екскурсії, заявляючи, що тепер, коли каса порожня, така прогулька для розради набирає скандального характеру.

Сварка над промовою Порсеа.

Як тільки Порсеа скінчив промову, то виступив зовсім поза чергою член бюра виконкому, реакціонер Жуо й заявив, що Порсеа висловив свою

особисту думку, а не думку виконкому. (Порсеа є головою виконкому — Ред.) Гікс й Бен-Торнер від імені англійської делегати заявили, що зміст промови Порсеа був відомий англійським делегати й що Жуо зовсім немає права виступати.

Реакціонери каються.

Орган соціал-зрадницької французької конфедерації праці "Пепль" обурився на Порсеа за його промову і каже, що Порсеа надужив права голови Інтернаціоналу й що свої висловки про ідеї Карла Маркса, що ніби то вони стали відомі робітникам і селянам Азії й Африки, він позичив з Бухарина й Радека.

Адлер мовчить про вільні події.

З привітом на конгресі від імені II Інтернаціоналу виступив лідер австрійських соціал-демократів Фр. Адлер. У своїй промові він ай слова не сказав про недавній революційний вихід віденського пролетаріату.

Фінансове банкруцтво привело до банкруцтва морального.

Коли на засіданні 2. серпня виступив четвертої частини конгресу, то юніо замість кількох секретарів прийдеється залишити лише одного, секретарі виступили із скандальними викриттями один проти другого.

Секретар Брави виступив проти генерального секретаря, Удгеста, називаючи його саботажником, який замість керувати боротьбою проти захпату, керував боротьбою проти Радянського Союзу. Брави читав уривки з листів Удгеста до Мертенса й заявив, що після цього Удгест не сміє бути секретарем.

Англійська делегация обурена.

Після виступу Брава, виступили делегати англійських трейд-юніонів: Порсеа, Гікс, Ситрин, Бен-Торнер з гострою критикою реакційної зграї, а особливо роботи Удгеста. Ці виступи створили таку крау на конгресі, що Стенгейс (реакціонер) предложив аби Брави полетів аеропліном до Амстердаму за листами Удгеста.

Прогулька до Версаля.

Після того, як не вдалося зліквідувати скандалу з листами Удгеста, справу цю передано до спеціально вибраної комісії, й рішено — щоб розв'язати загострення — відбути екскурсію до Версаля. До Фімен виступив проти цієї екскурсії, заявляючи, що тепер, коли каса порожня, така прогулька для розради набирає скандального характеру.

Сварка над промовою Порсеа.

Як тільки Порсеа скінчив промову, то виступив зовсім поза чергою член бюра виконкому, реакціонер Жуо й заявив, що Порсеа висловив свою

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень. У вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня знаходяться в Укр. Роб. Домі, на ринку вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

ЗАМОРДУЮТЬ САККА Й ВАНЗЕТИ.

Американські капіталісти й їхній класовий суд рішили наперекір цілому світові замордувати двох невинних робітників. Найвищий суд стеюту Масечузетс постановив вирок смерті. Справу, яка тягнеться вже ось сім літ, він розглядав лише 48 годин.

Найвищий суд Злучених Держав апелю оборони не прийняв, заявивши, що апеля поданий "в невідповідній формі". Суд вимагає до апеля десять копій розправи, а для апеля дано дуже короткий речення.

Та це все суцільна формальність. Як найвищий суд стеюту Масечузетс, так і найвищий суд Злучених Держав не хочуть допустити до пересуду цілої справи, бо є певні того, що на розправі вийдуть на світло деякі скандальні факти, які покажуть перед цілим світом обличчя американського капіталістичного суду в його правдивому світлі. Не тільки робітничість, але й літературні та наукові сили Злучених Держав знають, що суду Теєра, який перший засудив на смертну кару Сакку й Ванзети, наперед вихвалявся, що він їх засудив.

Ця перша розправа відбувалася в скандально сфабрикованих обставинах. Свідки були підібрані, все було наперед приготуване для того, щоб засудити двох людей за грабінництво з вбивством, які того дня були навіть в цілком іншому місці. Сакка й Ванзети засудили за революційну діяльність, а не за грабінництво та вбивство.

Після засуду почалися страшні митарства ходження від Анни до Каффи, що дійшли до найвищого ступеня в останніх днях. Губернатор Фулер під натиском працюючих цілого світа взявся за розглядення справи. Хто знає, як він переводив слідство? Ніхто. Все робилося таємно, заховано, за кулісами. Невідомо кого губернатор кликав, як випитував. Відомо тільки, що суддя Теєр десь перемішував винок губернатора Фулера вийшов від него весело посміхаючись. Все з тої усмішки гієни преса знала, які будуть наслідки Фулерової комісії.

Найвищий суд стеюту Масечузетс в протязі 48-годин відмовив в перегляданню справи, а найвищий суд Злучених Держав апеля не прийняв (коли пишуть ці рядки). І чим далі — все тяжче борються за врятування життя двох невинних робітників. Бо суд не хоче визнати своєї помилки, не хоче плюнути собі в обличчя перед цілим світом. Винні Сакка й Ванзети, чи не винні — не в тому тепер справа, а справа в "преступку" американського капіталістичного "правосуддя". Коли-б губернатор Фулер найшов був, що Сакка й Ванзети невинні і звільнив їх від кари, він перед цілим світом був би доказав, що в Америці суди фабрикують і судять на смерть невинних людей тільки тому, що так хочуть капіталісти. Коли-б найвищий суд стеюту Масечузетс назначив був нову розправу — він тим самим показав би, що й Теєр і Фулер відносилися до справи несправедливо, не говорячи вже про те, що викрилася-б на новій розправі.

Тепер так саме мається справа з найвищим судом Злучених Держав. Він не хоче прийняти апеля. Бо він знає, що його рішення не може бути іншим, як рішення Теєра, Фулера та найвищого суду стеюту Масечузетс. Коли-б воно було іншим, то воно дезакредитувало-б все стейтве судництво й владу. Тому найвищий суд, чи федеральний — не хоче навіть братися за ту справу, вишукуючи причини й то такої, що її годі у визначеному часі виконати. Федеральний суд хоче попросту вмити руки від справи Сакка й Ванзети.

Ві певно спитаете: "То на що-ж в такому разі є різні судові інстанції, чому закони кажуть, що коли ти невдоволений рішенням нищого суду, можеш апелювати до вищого?" Так, Але треба тямити, що це суд капіталістичний, класовий і такий-ж його закони. Коли-б на місці оскаржених сиділи не революційні робітники, але синки мліонерів, тоді для них всі форми апелів були-б до прийняття, кожний суддя, чи губернатор найшов би багато виправдуючих причин, щоб їх не вбити навіть тоді, коли-б їм дійсно було доказано вину, коли-б вони до неї навіть самі призналися. Пригадаймо собі скандальну історію мліонерських синків Леопольда й Леба в Шикаго, що "із-за пригоди" замордували свого шкільного товариша. Тут було викрито все до найменших подробиць, вони самі признали себе винними і вони не пішли на електричне крісло. Ніхто, крім нанятих адвокатів, в їх обороні не ставав.

А тут ось два невинні робітничі мученики вже сім літ томляться в тюрмі очікуючи смерті. Оборона, робітничтво цілого світа, люди науки й знання боряться за врятування їх від смерті — домагаються нового публічного переглядення справи, з новими суддями й нічого не можуть зробити.

Таке капіталістичне правосуддя.

ЩЕ ПРО ВІДОКРЕМЛЕННЯ.

Запитуйте нашу редакцію один тов. в листі: "Чи редактори "Кан. Українця" справді такі тупоумні, чи вони лише вдають таких та дурять своїх читачів? Чому вони домагаються відокремлення Комуністичної Партії України від радянського уряду і чи таке відокремлення можливе?"

На перше питання ми не відповідаємо. А що до другого, то тут справа ясна: всі вороги Радянського Союзу бажають відперти комуністів від влади. Це їхня одинока мета, мрія, за це вони, петлюрівці, гетьманці, шаповалівці, готіві продавати Україну частинами, віддати цілу її в оренду міжнародним капіталістам, кинути її знову в царські кігті на цілі століття — аби тільки "відокремити комуністів від уряду".

Обурюються гетьманщина та петлюрівщина, що на Україні має владу комуністична партія. Вони кричать, що це несправедливо, що влада повинна бути "народна".

Дуже поганенькі, з них комедіянти. Вистарнись глянути по цілому світі, по всіх державах — по тих, де уряд "демократія" й де уряд "диктатура", а побачимо, що всюди при владі якась партія.

Почнемо від найближчої до нас влади — канадійської. Кажуть, що тут влада "народна", "демократична". Так кажуть тільки дурні, або ті, що свідомо замилюють людям очі. Кожна розумна людина скаже вам, що в Канаді доміняльна влада є ліберальна. В Канаді уряд ліберальної партії. Чому "Кан. Українець" не скаже: "Ліберальна партія повинна бути відокремлена від канадійського уряду". Такого він не скаже, бо й коні з него сміялися-б. Коли-б нині ліберальну партію відокремити від канадійського уряду, то той уряд не втримався-б літ хвилини. Значить на його місці прийшов би — хто? Консервативний уряд — знову такі партійний. Чи-ж не бачили ми минулого року, що робилося в канадійському парламенті між консерватами та лібералами, як вони жерлися за владу?

Який уряд в Злучених державах? Там уряд разом з президентом — республіканської партії. Який уряд в Англії? — консервативний. Який в Італії? — фашистський. Якого уряду для України хочуть йолопи з "Кан. Українця"? — гетьманського. Еге-ж, і то не по вибору, але по назначенню, диктаторського, з Миколою Миколаєвичем на чолі. Чи народ український не хоче цих паразитів, бо ще рани на його тілі не загоїлися від їхнього колишнього урядування — для гетьманських недолудків це байдуше. Вони кажуть, що гетьманську волю й панщину українському народові можна кинути при допомозі англійської, французької, польської зброї.

А ми кажемо, що скорше винкне з пам'яті всіх смітничих царів, гетьманів і тих, що їхні патинки лижуть, ніж вони накинуть працюючим радянської країни нову неволю. Там на сторожі завоюваних революцією прав українського трудящого людю стоїть комуністична партія. Під її проводом народ завоював землю й волю, під її проводом він їх і боронитиме. Тому ніхто не відокремить комуністичної партії від радянського уряду.

ГЕНРІ ФОРД ВЧИТЬСЯ ЛІТАТИ.

Генрі Форд, відомий дитройтський фабрикант автомобілів, замовив до Дитройт собі Ліндберга і полетів з ним 20 хвилин над його аеропланом над містом, над своєю фабрикою. Коли-ж Ліндберг старий, тоді з Ліндбергом полетів його син.

На зверхній погляд, здається, нема нічого дивного в тому, що Фордові захотілось трохи політати. Ой, ні, це не є собі звичайне літання для прогульки, чи для розради. Це є вираховане бізнесове літання. Бо коли-б Форд хотів політати, то міг він зробити це давно й не раз. І не потрібні-б йому було замовляти аж Ліндберга, розкритичного за свій перелет з Нью-Йорку до Парижа.

Це літання Форда тісно зв'язане з його недавнім колись-прикломним покаянням — "простіть мене грішного" — перед жидівськими капіталістами. А благання прощення Форда в жидівських капіталістів має під собою глибоку економічну причину, як і саме літання з Ліндбергом. Ми тут вкортіть про це й скажемо.

Не тільки світа, що у вікні — є його це більше поза вікном. На американському ринку, як і на міжнародному є не лише Фордові автомобілі — є їх дуже багато й не-Фордових.

Останніми часами почала в Злучених Державах дуже сильно розвиватися автомобільна компанія Дженерал Моторс Корпорейшн. Є це шайний рід автомобільних фірм, що злучилися разом по "добрий волі", а ще більше по неволі, і тепер становлять могутню автомобільну індустрію, що виробляє автомобілі під різними фірмами.

Дженерал Моторс Корпорейшн є в спілці з Рокіфелеровою Стандард Ойл Компанією в Нью-Джерсі для продукції авіаційного палива. Для направлення свого пошарпаного бізнесу. Ріжні компанії дають тисячі доларів Ліндбергові тільки за те, щоб позволив своє ім'я причепити на їх оголошеннях. А Форд живого Ліндберга разом з його аеропланом спровадив до себе, ще й разом з ним на його аероплані полетів. Живим Ліндбергом пробивав у повітрі дорогу своїм майбутнім аеропланам. А злізши з аероплана — зараз почав говорити про свої аероплани та про найновіші моделі своїх автомобілів, що мають невдовзі побачити світ.

Зчепилися у великій боротьбі на ринку два автомобільні великани: Дженерал Моторс Корпорейшн і Форд енд Сон. Двом тісно. Для двох них мало світу. Один мусить уступити і уступити. Сильніший зійде слашого.

Чи допоможе Ліндберг Фордові? — Мусій.

ПОДІЇ В РІЖНИХ КРАЇНАХ І ОРГАНІЗАЦІЯХ

КОНГРЕС ЗРАДНИКІВ.

В Парижі відкрився конгрес Амстердамського Інтернаціоналу. З цього приводу секретар Профінтерну т. Лозовський висловив такі міркування: "Тепер уже можна не помиляючись пророкувати, яким річищем реформістські вожді скерують роботу конгресу. Знаючи природу й "ідеологію" всіх тих Удегестів, Лейпартів та інших профбюрократів, ми можемо бути наперед переконані, що вони, як-то кажуть, лізнуть із шкіри, щоб винищити всякий живий, революційний зміст у тих певних проблемах, що їх поставлено на обміркування конгресу. Запорукою цьому — ганебна діяльність Амстердаму за останній 3-ох річний період після Віденського конгресу.

Досить згадати хоч би зрадницькі вчинки Амстердаму в героїчних днях боротьби англійських гірників та їхнє єврейське лицемірство до китайських борців за незалежність. Вони не то що не відгукнулись на заклик шахтарів про допомогу, а викричали страж, щоб почати кампанію проти С.Р.С.Р., Профінтерну й проти профсоюзів Радянських Республік, що по братньому допомагали страйкерам. Такий-же камінь замисль хліба амстердамські провідирі запропонували й китайським трейд-юніям, що звернулися до них за підтримкою.

"Боротьба, як кажуть ці провідирі, політична, а не економічна, і тому ми не можемо допомагати."

"Наврід чи у всі історії світового робітничого руху знаємо ми такі ганебні сторінки зрадництва й фарисейства з боку "провідирів" трейд-юніонів організації. Оже й це не диво, що лави трейд-юніонів належать до Амстердаму, зменшилось з 22,7 мліонів до 13,5 мліонів. Звісно, що таке катастрофічне зменшення числа членів трейд-юніонів не могло не відбитися шкідливо й на фінансовому стані цього лихо-Інтернаціоналу. Оже

ЗАХІДНИЙ СВИСТОК СВИЩЕ В КОМИН.

— Був собі чоловік Нетяжка, на нему сірая сямряжка, шовкова шапочка, чи хороша моя казочка — казати чи ні? — Казати! — Ти кажеш казати, і я кажу казати. Був собі чоловік Нетяжка, на нему сірая сямряжка, шовкова шапочка, чи хороша моя казочка — казати чи ні? — Казати! — Ти кажеш казати, і я кажу...

Отак можна казати ту казочку аж поки ангели на страшний суд не затрублять.

Питання тільки, чи захоче-б хтось слухати нині, завтра й після завтра. "Наш Поступ" (чорт каже, що його), наприклад, оновив таку казочку, про шовкову шапочку, а як людям докудило її слухати, то він тепер каже, що як люде про него дбають, так дбайтеми він і про них.

Колісь казочка "Нашого Поступу" була така: "Громада великий чоловік". Як 100 людей зложить по 20 доларів то буде 2,000 доларів. А як 2,000 людей зложить по 20 доларів то буде 40,000 доларів, а як 40,000 людей зложить по 20 доларів, то...

— Був собі чоловік Нетяжка, на нему сірая сямряжка, шовкова шапочка, чи хороша моя казочка — казати чи ні? — Защипіть тобі коліса...

Блоф був, а не шовкова шапочка. Всі оті хвалюваті заяви, що газета громадська, що нові машини вставляємо й газету що тягнеться на 8 сторін починаємо — говоримо лише для того, щоб цікавіша була казочка.

шукаючи способів зміцнити його фінансову базу, реформістські "провідирі" додумалися навіть до скорочення секретаріату Амстердаму й зниження ім. заробітної платні. Мають, наприклад, залишити з трох секретарів тільки одного, зменшивши при тому йому платню. Взагалі взято курс на максимальне скорочення витрат Амстердаму, чому не заперече навіть генеральний секретар Удегест, зробивши проте приємний виняток для своєї генеральської роботи: Удегест не погоджується на зменшення своєї міністерської платні.

Поруч з процесом зменшення лав амстердамців зростає число так званих революційних меншостей, що провадять боротьбу за єдність світового трейд-юніонного руху. Особливі угруповання належать тимуть представники на конгресі, але, напевне, ватажки — зрадники з Амстердаму, виявляють усіх заходів, щоб дискредитувати й парализувати виступ "крамольників".

"СИЛА ДУХОВОГО ПЕРЕКОУВАННЯ".

Перед нами перші наслідки ганебної зрадницької роботи амстердамської демократичної підчас та після кривавих віденських подій. "Християнсько-соціалістична" реакція, спираючись на перекоування, вирішила закрити за собою що "перемогу" над пролетаріатом. "Християнсько-соціалістична" партія, що стоїть коло керми державного корабля в Австрії, ухвалила резолюцію, висловлюючи задоволення з приводу того, що уряд німців влад без жадних уступків". Це саме й стверджує капітуляційний соціал-демократів перед буржуазією, перед убійниками робітників, що не добилися задоволення навіть тих мінімальних вимог, що вони їх висунули в критичний момент боротьби на вулицях у Відні. Усе, що спричинилося до розстрілу робітників, залишилися на своїх місцях, а де-хто дстав навіть "подяку" й підвищення "за чудову роботу". Ніхто з убійників не знавав найменшої шкоди й, звісно, християнсько-

соціалістичний уряд залишився на своєму місці.

Як наслідок капітуляції соціал-демократів перед буржуазією неминуче збільшився урядовий терор, утиски проти робітників, переважно проти комуністів. Гасло робітників про боротьбу з фашизмом соціал-демократи обернули в погромний заклик проти комуністичної партії. Поліцей-президент Шобер та "заслужений" наслідувач Носке — зайці не переставали гукати на всіх роздори про те, що віденські робітники стали жертвою комуністичних агітаторів то-що. Увесь кривавий інцидент з усіма головними причинами, що його викликали, умисне замаскувати і роблять усе, щоб дискредитувати великі стихійні поривання австрійського пролетаріату.

А розбитим і обдуреним робітникам провідирі повинні кинути на вітри хоч які-небудь перспективи. І соціал-демократи підсовують таку "утіху": соціал-демократична партія й далі провадитиме класову боротьбу "силою духового перекоування".

І цей соціал-демократичний рецент класової боротьби дають тоді, коли австрійська урядова християнсько-соціалістична партія проповідувала такі "християнсько-соціалістичні" методи боротьби з робітничою класовою, як от: "суворо покарати винних робітників, змінити закон про страйки, збільшити репресії за політичні злочини аж до кари на горло, організувати страйколомство та, "коли соціал-демократи й далі робитимуть обструкції", розпустити парламент.

Навіть після віденських розстрілів соціал-демократів немагається заховати від австрійського пролетаріату всю сувору класову правду й завзято спокнухає робітників "силою духового перекоування" тоді, коли кров робітників ще не висохла на віденських вулицях і коли "християнські" убійники точать фашистські ножі, щоб зробити спробу стити голову робітничому рухові. Але австрійський пролетаріат уже сам знайшов єдиний правдивий шлях — шлях революційної класової боротьби.

Почав виходити "Наш Поступ".

Почав два рази на місяць. Як побачив його видавць, що нема за що видавати два рази на місяць, почав виходити його що тижня. Як побачив, що нема за що видавати щотижня, побільшив його на 8 сторін. Як побільшив його на 8 сторін, то почав "Наш Поступ" виходити на 4 сторінки раз на п'ять тижнів... Потім вийшов на дві сторінки раз на півроку. Потім на одну сторінку раз на рік. Потім вийшов в четверть сторінки раз на 25 літ. Потім вийшов лише наголовок раз на 100 літ. Потім — вийшов шпик на віки вічні — аминь. Куркуленко.

ПАРТІЯ ПРАЦІ ПДЕ РАЗОМ З ДЕ ВАЛЕРЮЮ.

ДУБЛІН, 13. серпня. — Ірландська Партія Праці рішила не ставити своїх кандидатів в додаткових виборах за заповнення місць в парламенті, що опорожені через вбивство Кевіна О'Тігінса та смерть графині Марквіч, полішаючи вільне поле для Де Валерої партії Фіна Фейл. Якщо Сін Фейнері також не поставять своїх кандидатів, то в цих виборах приїде до прямої боротьби між урядом і Фіна Фейл. Буде це важна політична боротьба.

800 ПОЛЦІВ В ПОЛЬЩІ ЗЛОВИЛИ 400 ЗЛОДІВ.

Недавно поручив міністер Складковський командантові варшавської поліції уладити облавну на злодів цілого варшавського повіту. В облаві взяло участь 800 полців, що у висліді прилапали 400 злодів. Як бачимо, живо показалося дуже обильним.

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ЗА ЄДИНИЙ ПРОЛЕТАРСЬКИЙ ФРОНТ.

ВИДОЗВА ВИКОНКОМУ КОМІНТЕРУ.

Виконком Комінтерну у відповідь до робітників і робітниць, селян і селянок всіх країн з приводу 13-их роковин світової війни говорить:

"13 років минуло з того часу, як почалася жахлива й жорстока війна, що тривала 4 роки 3 місяці й 26 днів. Всесвітній буржуазії вдалося в серпнівські дні 1914 року розгнати сили імперіалізму і милитаризму тільки тому, що всесвітній соціал-демократія отверто стала на її бій в справі організації всесвітньої кривавої війни. У весь післявоєнний час всесвітній соціал-демократія активно брала участь у внутрішній боротьбі проти революційних пролетарських мас. Італія Муссоліні, Німеччина Гінденбург, Угорщина — Горті, Польща — Пилсудський, Англія — Дублін, затоплений в крові Китай і, на релігійній Австрії, що роспрямляється за австрійським пролетаріатом за його сміливої спроби вступити в бій з фашизмом — такі наслідки внутрішньої зрадничої політики соціал-демократів.

Вся соціал-демократія всього світу підкується зараз проте, щоб відвернути увагу широких мас від кривавої органі імперіалізму в Китаю і прислати їхню піклування відносно нової війни, що її отверто на очах всього світу кується проти першої республіки праці.

Ми зустрінаємо 13-ті роковини жахливої й жорстокої всесвітньої війни в такій моменті, коли імперіалізм провадить справжню катівницьку війну проти Китаю, готує нову жахливу всесвітню катастрофу, що своєю вістрям буде скерована проти єдиної фортеці трудящих — проти Радянського Соціалістичного Союзу. Припинити війну проти Китаю, запобігти війні проти С.Р.С.Р. можливо лише тоді, коли трудящі всього світу усвідомлять, що

РАДЯНСЬКИЙ НЮРНБЕРГ.

(Сучасний Кам'янець-Подільський.)

Червоний стик. Польський та румунський кордони. Миленький Збруч і швидкий та дикий Дністер. За Дністром та за Збручем блакитні ландшафти. А навпроти на скеліх невеличкий прикордонний Кам'янець, колись губернський, тепер округове місто.

Звичайні бруковані вулиці, повиті зеленню, звичайні будиночки з теранню на вікнах.

На високій скелі без даду розкидані будинки та невеличкі хатки. Внизу під скелею теж чорка Смотрич, перетворюючи ця скеля в острів. Спокій будівель охоронюють кілька круглих башт, вилпелених у камінь і порослих зверху бадиллями.

Це — старе місто. Його антисанітарний стан прикрашує історичне минуле башти: дві надзвичайно цікавих брані, одну з них збудував Стефан Баторій, вона має сім поверхів.

Другий бік річки тоне в зелені парків та садків. Це, так званий, "Новий План" (побудований пізніше). Тут "польські" та "руські фільварки" та передмістя: Карласари, Підзамче і Зінківці. В минулі часи, в спеціальних помешканнях зупинялись тут каравани закордонних купців, які йшли на захід та з заходу з коштовним крамом.

Старе місто з'єднують з "Новим Планом" та околицями. Новий та Турецький мости, перекинуті на височині 20 сажнів через скелі. За старим містом,

ПОПІ ПОБИЛИСЯ НА КОНФЕРЕНЦІЮ.

ЛьОЗАНА, Швайцарія, 10. серпня. — На конференції об'єднання християнських церков світа прийшло до білки між старовірцями і нововірцями.

Через кілька днів конференція була поділена на ріжні комітети, що відбували свої засідання приватно.

Старовірці демонстрували публічно і обстоювали старий спосіб навчання і проповіді, були заборонені на засіданнях комітетів.

Комітети старуються випрацювати резолюцію, яка погодиться обоїм сторонам біблійного навчання.

В Березині, недалеко Ковля, пало жертвою затрощення несвіжим мясом 800 жовнів, з яких 300 тяжко хорих. Слідство виявило, що жовнів годували мясом здождоє свині.

ВІДЧИТИ ТОВ. М. ПОПОВИЧА.

Після відвідання важливих місцевостей на сході, тов. М. Попович виїздить в західну Канаду і там дасть відчити в наступних місцевостях:

Келгари, в п'ятницю, 26. серпня.
Колмен, в неділю, 28. серпня.
Летбридж, в понеділок, 29. серпня.
Медисін Гет, у вівторок, 30. серпня.
Мус Джо, в середу, 31. серпня.
Ріджайна, в четвер, 1. вересня.

Відчити відбудуться в Українських Робітничих Ложах, о годині 8. вечером.

Товариші повинні підбати, щоб їх відчити як найширше проголосити і закликати на них як найбільше число робітників та робітниць.

Головний Український Агітпроком К.П.К.

ДОБРІ ПАСТИРІ.

Симоне Іонні — чи любиш мене?
— Ей, господи.
— Паси віши мій.
(З Євангелія — про догвор.)
Раба добрий, над великим тебе поставило: у виділі в радстві на твоє.
(Вітійо-ж — про подяку.)
Що там не кажить, а є правда на світі панського.
Чия правда, й кому вона за кривду править — то річ інша, а проте — є.
Тяжка кар'єра пастирська.
І дати, і дурити, і стригти, і ризати. Діла, аж голова біда, — як каже старечий пастир Кавтський у зеркало зазираючи.
А проте — не дурно пращи

ВІДЧИТИ ТОВ. М. ПОПОВИЧА.

Після відвідання важливих місцевостей на сході, тов. М. Попович виїздить в західну Канаду і там дасть відчити в наступних місцевостях:

Келгари, в п'ятницю, 26. серпня.
Колмен, в неділю, 28. серпня.
Летбридж, в понеділок, 29. серпня.
Медисін Гет, у вівторок, 30. серпня.
Мус Джо, в середу, 31. серпня.
Ріджайна, в четвер, 1. вересня.

Відчити відбудуться в Українських Робітничих Ложах, о годині 8. вечером.

Товариші повинні підбати, щоб їх відчити як найширше проголосити і закликати на них як найбільше число робітників та робітниць.

Головний Український Агітпроком К.П.К.

АПТОН СІНКЛЕР.

МЕНЕ ЗОВУТЬ ТЕСЛЕЮ.

Повість про друге прищезя.

(Переклад з англійського Євген Касиненко.)

(Продовження.)

А ще далі обриванні мені це цікавішу історію: минулого вечера, після зборів, явився до нього його молодий секретар — Еверт — і попрохав собі відіску на кілька місцев без плати. Він до такої міри зацікавився Теслею, що хоче пристати до нього і помагати йому!

— І знаєте, Біллі, — ревадо з телефона, — що мене здивувало найбільше? Це-ж чудовий працівник, завжди спокійний, знаменитий знавць діла, — я доручив йому збирання всіх плат. Питаю його: "Що-ж ви маєте робити?" — "Хочу вчитися в Теслі". "Чого-ж ви навчитеся в нього?" — питаю. — "Стати кращою людиною", каже. Помовчав хвилинку та й додає: "М-р Ті-Ес, він звелів мені йти за собою!" Ну, чи чули ви коли щось подібного?

— Що-ж ви йому сказали?

— Що-ж би я міг сказати? Я хотів спитати: "Хто він такий, щоб вам наказувати?", але не міг, ніяк не міг. "Гаразд, ідіть", сказав я йому, "але вертайтеся швидко, бо забудете всі свої діла".

Я одягся, поснідав і рушив до церкви св. Бартоломея. Був ясний сонячний листопадний ранок, теплий як у-літку. Так приємно дивитися по небадях на групи з пристойних лейд і джентльменів, що так гарно одягнені, мають такі гарні маніри, ширять навколо себе дух ми-

ВІДЧИТИ ТОВ. М. ПОПОВИЧА.

Після відвідання важливих місцевостей на сході, тов. М. Попович виїздить в західну Канаду і там дасть відчити в наступних місцевостях:

Келгари, в п'ятницю, 26. серпня.
Колмен, в неділю, 28. серпня.
Летбридж, в понеділок, 29. серпня.
Медисін Гет, у вівторок, 30. серпня.
Мус Джо, в середу, 31. серпня.
Ріджайна, в четвер, 1. вересня.

Відчити відбудуться в Українських Робітничих Ложах, о годині 8. вечером.

Товариші повинні підбати, щоб їх відчити як найширше проголосити і закликати на них як найбільше число робітників та робітниць.

Головний Український Агітпроком К.П.К.

ВІДЧИТИ ТОВ. М. ПОПОВИЧА.

Після відвідання важливих місцевостей на сході, тов. М. Попович виїздить в західну Канаду і там дасть відчити в наступних місцевостях:

Келгари, в п'ятницю, 26. серпня.
Колмен, в неділю, 28. серпня.
Летбридж, в понеділок, 29. серпня.
Медисін Гет, у вівторок, 30. серпня.
Мус Джо, в середу, 31. серпня.
Ріджайна, в четвер, 1. вересня.

Відчити відбудуться в Українських Робітничих Ложах, о годині 8. вечером.

Товариші повинні підбати, щоб їх відчити як найширше проголосити і закликати на них як найбільше число робітників та робітниць.

Головний Український Агітпроком К.П.К.

ВІДЧИТИ ТОВ. М. ПОПОВИЧА.

Після відвідання важливих місцевостей на сході, тов. М. Попович виїздить в західну Канаду і там дасть відчити в наступних місцевостях:

Келгари, в п'ятницю, 26. серпня.
Колмен, в неділю, 28. серпня.
Летбридж, в понеділок, 29. серпня.
Медисін Гет, у вівторок, 30. серпня.
Мус Джо, в середу, 31. серпня.
Ріджайна, в четвер, 1. вересня.

Відчити відбудуться в Українських Робітничих Ложах, о годині 8. вечером.

Товариші повинні підбати, щоб їх відчити як найширше проголосити і закликати на них як найбільше число робітників та робітниць.

Головний Український Агітпроком К.П.К.

ВІДЧИТИ ТОВ. М. ПОПОВИЧА.

Після відвідання важливих місцевостей на сході, тов. М. Попович виїздить в західну Канаду і там дасть відчити в наступних місцевостях:

Келгари, в п'ятницю, 26. серпня.
Колмен, в неділю, 28. серпня.
Летбридж, в понеділок, 29. серпня.
Медисін Гет, у вівторок, 30. серпня.
Мус Джо, в середу, 31. серпня.
Ріджайна, в четвер, 1. вересня.

Відчити відбудуться в Українських Робітничих Ложах, о годині 8. вечером.

Товариші повинні підбати, щоб їх відчити як найширше проголосити і закликати на них як найбільше число робітників та робітниць.

Головний Український Агітпроком К.П.К.

ВІДЧИТИ ТОВ. М. ПОПОВИЧА.

Після відвідання важливих місцевостей на сході, тов. М. Попович виїздить в західну Канаду і там дасть відчити в наступних місцевостях:

Келгари, в п'ятницю, 26. серпня.
Колмен, в неділю, 28. серпня.
Летбридж, в понеділок, 29. серпня.
Медисін Гет, у вівторок, 30. серпня.
Мус Джо, в середу, 31. серпня.
Ріджайна, в четвер, 1. вересня.

Відчити відбудуться в Українських Робітничих Ложах, о годині 8. вечером.

Товариші повинні підбати, щоб їх відчити як найширше проголосити і закликати на них як найбільше число робітників та робітниць.

Головний Український Агітпроком К.П.К.

ВІДЧИТИ ТОВ. М. ПОПОВИЧА.

Після відвідання важливих місцевостей на сході, тов. М. Попович виїздить в західну Канаду і там дасть відчити в наступних місцевостях:

Келгари, в п'ятницю, 26. серпня.
Колмен, в неділю, 28. серпня.
Летбридж, в понеділок, 29. серпня.
Медисін Гет, у вівторок, 30. серпня.
Мус Джо, в середу, 31. серпня.
Ріджайна, в четвер, 1. вересня.

Відчити відбудуться в Українських Робітничих Ложах, о годині 8. вечером.

Товариші повинні підбати, щоб їх відчити як найширше проголосити і закликати на них як найбільше число робітників та робітниць.

Головний Український Агітпроком К.П.К.

ВІДЧИТИ ТОВ. М. ПОПОВИЧА.

Після відвідання важливих місцевостей на сході, тов. М. Попович виїздить в західну Канаду і там дасть відчити в наступних місцевостях:

Келгари, в п'ятницю, 26. серпня.
Колмен, в неділю, 28. серпня.
Летбридж, в понеділок, 29. серпня.
Медисін Гет, у вівторок, 30. серпня.
Мус Джо, в середу, 31. серпня.
Ріджайна, в четвер, 1. вересня.

Відчити відбудуться в Українських Робітничих Ложах, о годині 8. вечером.

Товариші повинні підбати, щоб їх відчити як найширше проголосити і закликати на них як найбільше число робітників та робітниць.

Головний Український Агітпроком К.П.К.

